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P R E S E N T A C I Ó N

El objetivo de este documento es ofrecer a los diputados y al personal técnico de esta Cámara 
los indicadores de opinión ciudadana más recientes sobre temas de la agenda legislativa y del 
acontecer social, político y económico nacional. El propósito es enriquecer el debate legislativo al 
documentar las prioridades y demandas de los ciudadanos. Sólo se incluyen datos de empresas o 
instituciones reconocidas por el rigor metodológico y la confiabilidad de sus encuestas.

La información no es generada por el CESOP, sino por las instituciones y agencias encuestadoras 
que, en cada caso, se citan como fuente. 

A través de Pulso ciudadano, el CESOP da a conocer el acervo documental que, sobre estos 
temas, está disponible en el área de Opinión Pública de este Centro de Estudios y en la página de 
internet:

www.diputados.gob.mx/cesop/pulso_ciudadano.htm
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LO QUE OPINAN LAS MAYORÍAS 

Representatividad de la política 

De la ciudadanía no se siente representada por ningún partido político.

De los entrevistados no cree que sean tomados en cuenta por partidos 
políticos y autoridades a la hora de tomar decisiones. 

Se muestra a favor de un cambio radical en el sistema político, con el fin de 
propiciar nuevas reglas.     

Señala que no se tomaría en cuenta su opinión si intentara hablar con el 
diputado que le corresponde.           

80%

79%

79%

71%

Opina que votar es “muy importante” para cambiar la situación política y 
económica en el país. 

Considera que sí existe alguna manera de vigilar y controlar lo que hace el 
gobierno.

Está de acuerdo en que los políticos o funcionarios que cometen algún ilícito 
gozan de impunidad. 

65%

62%

81%
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Evaluación del Ejecutivo 

LO QUE OPINAN LAS MAYORÍAS 

Aprueba la manera de gobernar del presidente Felipe Calderón Hinojosa. 

Opina que las medidas tomadas por el gobierno federal son  “adecuadas” para 
resolver la situación económica del país. 

Considera que el gobierno federal está muy interesado en resolver el    
problema de la violencia intrafamiliar.

64%

69%

67%

Evaluación de mandatarios de América y el mundo 

Aprueba la gestión del presidente Felipe Calderón Hinojosa, quien se ubica 
como el séptimo mandatario mejor evaluado entre 25 países del mundo              62%



--9--

LO QUE OPINAN LAS MAYORÍAS 

Cree que la participación del Ejército contribuye a reducir el narcotráfico en el país.

Sabe que los operativos contra el narcotráfico se llevaron a cabo en Michoacán y 
Tijuana.

Considera que los operativos del gobierno federal están funcionando y que por ello 
el narcotráfico se siente amenazado. 

De los capitalinos considera que el problema del narcomenudeo ha aumentado en  
los últimos tres años. 

Señala que la policía puede hacer algo para detener el narcomenudeo. 

Coincide en que la legalización de algunas drogas no ayudaría a disminuir el 
problema del narcotráfico. 

Afirma que en el futuro el problema del narcomenudeo empeorará.   

74%

Encuesta nacional

Encuestas en el DF

60%

53%

73%

65%

55%

53%

Percepción  sobre la inseguridad 
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LO QUE OPINAN LAS MAYORÍAS 

De los entrevistados tiene conocimiento del operativo realizado en Tepito. 

Opina que sí existe el narcomenudeo en esta zona de la ciudad de México. 

De la población capitalina aprueba totalmente que el gobierno del DF realice 
expropiaciones en los lugares donde presuntamente se vende o distribuye droga.  

Opina que el problema de la inseguridad ha aumentado en los últimos tres meses. 

94%

73%

58%

95%

Evaluación de la economía 

Señala que el Estado debe dirigir los asuntos económicos.

Se opone a la entrada de capital privado en las industrias eléctrica y petrolera 
del país. 

Opina que el gobierno debe apoyar económicamente a los ciudadanos.  

Considera que 2006  fue un año mejor que 2005.

73%

55%

57%
66%
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LO QUE OPINAN LAS MAYORÍAS 

Opina que el esfuerzo personal fue el que influyó para que le haya ido bien en 
el 2006.           

55%

Incremento de precios 

Opinión en el DF

83% De la población capitalina se enteró del incremento de precios en los primeros 
días de enero.                          

Dice que el alza a tortillas, gasolina, leche y otros básicos tienen un gran 
efecto en su vida.

Opina que, a pesar de estos aumentos, no tendrá dificultades para que el 
dinero le alcance hasta fin de mes. 

68%

57%
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LO QUE OPINAN LAS MAYORÍAS 

Políticas y servicios de salud

De la población recibió por lo menos en una ocasión, durante el último año, 
atención médica en alguna institución del gobierno federal.      

Calificación promedio que otorga la población a las instituciones de salud 
pública en lo que se refiere a la atención recibida.  

Considera que de necesitar atención médica acudiría a una institución pública. 

61%

7.4

64%

Escenario del SIDA en México 

Dice que no tienen inconveniente en convivir diariamente con un enfermo de 
SIDA. 

De la ciudadanía sabe que las personas heterosexuales también pueden 
contagiarse con el virus del SIDA. 

No conoce la diferencia entre un seropositivo  y un paciente de SIDA.

76%

88%

71%
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REPRESENTATIVIDAD Y REFORMA POLÍTICA 

¿Usted se siente representado 
por algún partido político?

16% 17%

81% 80%

3% 3%

Sí No Ns/Nc

Ago.04 Nov.06

Para que mejoraran las cosas    
¿sería bueno un cambio total de 

sistema para tener nuevas reglas?

70%

79%

22%

15%

8% 6%

Sí No Ns/Nc

Ago.04 Nov.06

Fuente: El Universal,  20 de diciembre de 2006, pp. A1 y  A12

Vivienda nacional
del 23 al 26 de 

noviembre del 2007
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REPRESENTATIVIDAD Y REFORMA POLÍTICA 

En su opinión, ¿qué político o 
autoridad es el que mejor lo 

representa a usted? (pregunta 
abierta)

En su opinión, ¿ir a votar es muy 
importante, poco importante o nada 

importante para cambiar la 
situación política en el país o votar 

no cambia nada?

2Presidente municipal

3AMLO

3PRI

3PRD

4Presidente

4

5

50

%*

Gobernador

PAN

Ninguno

*Sólo se muestran las respuestas mayores 
a dos por ciento. 

60%

68%

19%
15%

7%
3%

12%

11%

Muy
importante

Poco
importante

Nada
importante

Votar no
cambia nada

Ago.04 Nov.06

El porcentaje restante corresponde a la respuesta Ns/Nc 

Fuente: El Universal,  20 de diciembre de 2006, pp. A1 y  A12 Vivienda nacional
del 23 al 26 de 

noviembre del 2007
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REPRESENTATIVIDAD Y REFORMA POLÍTICA 

En su opinión, ¿ir a votar es muy 
importante, poco importante o nada 

importante para cambiar la 
situación económica en el país o 

votar no cambia nada?

¿Cómo cree usted que sea más fácil 
que los gobernantes le hagan 

caso…?

57%

65%

19%
15%

14%
13%

9%

4%

Muy
importante

Poco
importante

Votar no
cambia nada

Nada
importente

Ago.04 Nov.06

25%

43%

26%

29% 30%

13%

Intentado hablar
o escribir a sus
representantes

políticos

Votando Con una marcha 

Ago.04 Nov.06

El porcentaje restante corresponde a la respuesta Ns/Nc 

Fuente: El Universal,  20 de diciembre de 2006, pp. A1 y  A12 Vivienda nacional
del 23 al 26 de 

noviembre del 2007
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REPRESENTATIVIDAD Y REFORMA POLÍTICA 

En su opinión, ¿si intentara 
hablar o comunicarse con… cree 
que sus propuestas se tomarían 

en cuenta o no?

En una escala del 1 al 10, donde 1 es 
que no confía nada y 10 que confía 

mucho, ¿qué tanto confía en…?

57%

62%

62%

60%

Nov.06

No se tomaría en cuenta 

---

---

72%

72%

Feb.06

69%El gobernador de su estado 

75%El presidente o miembro del 
gabinete

74%El senador que le 
corresponde

71%El diputado que le 
corresponde

Ago.04

El porcentaje restante corresponde a las respuestas sí se tomarían 
en cuenta y Ns/Nc

6.25.6Las leyes 

6.36.0El presidente

6.46.2La Suprema Corte de Justicia de 
la Nación 

6.76.5El IFE

6.76.5Los militares

Promedio 

6.8

6.9

7.1

7.3

8.5

Nov.06

-Los sacerdotes

6.7Los medios de comunicación 

7.4Los maestros

7.2La Iglesia

8.9La familia 

Ago.04

Sigue

Fuente: El Universal,  20 de diciembre de 2006, pp. A1 y  A12 Vivienda nacional
del 23 al 26 de 

noviembre del 2007
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REPRESENTATIVIDAD Y REFORMA POLÍTICA 

En una escala del 1 al 10, donde 1 es 
que no confía nada y 10 que confía 

mucho, ¿qué tanto confía en…?

Pensando en México, ¿quién o 
quiénes violan más la leyes? 

(pregunta abierta)

5.65.0Los diputados 

5.64.9Los senadores

5.75.0La policía 

Promedio 

5.9

5.9

6.1

6.1

6.2

Nov.06

5.4Las personas que están ahora 
en el gobierno

5.3La forma en que se toman las 
decisiones políticas

5.9Los empresarios

5.7Los jueces

5.7Los gobernadores

Ago.04

Finaliza

34Ciudadanos 

31Miembros del gabinete 

32Delincuentes

66Diputados y senadores

Porcentaje 

6

10

11

16

17

Nov.06

2Funcionarios Públicos

16Policía

8Todos

4Autoridades

37Políticos

Ago.04

Sólo se muestran las respuestas mayores a 3 por ciento 

Fuente: El Universal,  20 de diciembre de 2006, pp. A1 y  A12 Vivienda nacional
del 23 al 26 de 

noviembre del 2007
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REPRESENTATIVIDAD Y REFORMA POLÍTICA 

En una escala del 1 al 10, donde 1 
es que son muy corruptos y 10 que 
son muy honrados, ¿usted cree que 

los políticos y gobernantes son 
honrados o son corruptos?

¿Cree usted que existe alguna 
manera de vigilar o controlar lo 

que hacen los políticos?

Calificación
4.2 40%

62%

52%

31%

8% 7%

Sí No Ns/Nc

Ago.04 Nov.06

Fuente: El Universal,  20 de diciembre de 2006, pp. A1 y  A12

Vivienda nacional
del 23 al 26 de 

noviembre del 2007
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REPRESENTATIVIDAD Y REFORMA POLÍTICA 

¿Cree que los políticos y 
funcionarios del gobierno que son 
culpables de actos ilegales reciban 
su castigo o que hay impunidad?

¿Cree usted que los políticos 
toman en cuenta a la gente como 

usted para tomar decisiones?

5% 15%

92%

81%

3% 4%

Reciben su
castigo

Hay
impunidad

Ns/Nc

Ago.04 Nov.06

15% 15%

80% 79%

5%
6%

Sí No Ns/Nc

Ago.04 Nov.06

Fuente: El Universal,  20 de diciembre de 2006, pp. A1 y  A12

Vivienda nacional
del 23 al 26 de 

noviembre del 2007
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EVALUACIÓN DEL PODER EJECUTIVO
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

En general, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con la manera 
como está gobernando el presidente Felipe Calderón?

64%

63%

61%
66%

70%64%
65% 65%

63%

61%

69%

70%

61%

63%
58% 56%

61%

58%
55%

56% 65% 66%
61%

66% 68%
65%

22%

13%13%

28%
32%25%

25%26%
33%31%30%30%31%32%

31%
35%

38% 40% 37%
35% 34%

30% 29% 28%27% 29%

14%

24%

30%

5%5%5%5%5%5%6%5%5%5%6%5%6%5%5%5%7%6%6%6%7%
6%

7%0%
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VFQ FCH

*Se reporta la segunda semana de febrero.

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, febrero de 2007.

Telefónica nacional
3 y 4 febrero de 2007
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

Con lo que ha hecho Felipe Calderón hasta el momento, ¿cómo calificaría 
su desempeño...?

71%

62%

52%

60%60%

51% 50%
57%

50%

56%
62%

69%
58%

55% 49%

52%

51%
47%

49% 53%

62%

49%

66%
62%

55%

14%
12%

22%

26%25%

21%

29%29%27%32%
36%

28%

28% 29%

26% 28% 31% 30% 28%

25%
30%

23%
26%

24%

30%

7%8%

16%
21%

15%16%14%
21%

15%18%
12%12%

15%
13%12%

11%

16%

25%21%20%21%21%
17%

13%18%
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VFQ FCH

Al sumar “Ns/Nc”  = 100%

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, enero de 2007.

Telefónica nacional
3 y 4 enero de 2007
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

¿Cree usted que las medidas económicas tomadas por el 
gobierno de Felipe Calderón son adecuadas o inadecuadas para 

resolver la situación económica del país?

53%

30%

53%
46%

69%71% 67%
57%

35%

50%

42%

56%

55%

73%

56%

70% 66%

52%

18%

43%
38%

63%

37%

26%

11%
19%

28%

48%

33%
38% 31% 31%

8% 9%

23%
36%
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Al sumar “Ns/Nc”  = 100%

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, enero de 2007.

Telefónica nacional
3 y 4 enero de 2007
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EVALUACIÓN PRESIDENCIAL  

¿Usted cree que actualmente el gobierno de Felipe Calderón se preocupa o 
no por los problemas de violencia que ocurren en las familias mexicanas?*

18%
41%

44%

45%

8%
16%

14%

10%

67%
40%

39%

39%

Sí

En parte

No

08-02-07
Discurso de Ernesto Zedillo en el día de la mujer 09/03/00
Día internacional de la mujer 10/03/99
Iniciativa contra la violencia intrafamiliar 10/11/97

Al sumar “Ns/Nc”  = 100%
*Anteriormente sólo se preguntó por el gobierno en general. 

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, febrero de 2007.

Telefónica nacional
8 de febrero de 2007
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GOBERNANTES EN AMÉRICA LATINA  
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APROBACIÓN DE MANDATARIOS 

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 198, enero de 2007.

15.

14.

13.

12.

11.

10.

9.

8.

7.

6.

5.

4.

3

2.

1.

Ranking

APROBACIÓN QUE OTORGA LA OPINIÓN PÚBLICA A SUS GOBERNANTES POR SU GESTIÓN

49%Mes 20Dic. 06Alfredo PalacioEcuador

50%Mes 22Dic. 06Tabaré VázquezUruguay

52%Mes 45Sep. 06Luiz inácio Lula da Silva Brasil 

56%Mes 14Sep. 06Angela MerkelAlemania

56%Mes 7Nov. 06Óscar AriasCosta Rica 

56%Mes 5Dic. 06Alan GarcíaPerú

61%Mes 23Nov. 06Leonel Fernández República 
Dominicana

62%Mes 12Dic. 06Evo Morales Bolivia

62%Mes 1Dic. 06Felipe Calderón Hinojosa México 

65%Mes 92Dic. 06Hugo Chávez Frías Venezuela 

65%Mes 57Ene. 07Álvaro Uribe Colombia 

68%Mes 7 Oct. 06Anibal Cavaco Silva Portugal 

68%Mes 31Dic. 06Antonio Saca El  Salvador 

73%Mes 72 Dic. 06Vladimir PutinRusia 

73%Mes 41 Nov. 06Néstor Kirchner Argentina 

Aprobación
Mes de gestión al 

momento de la 
evaluación

Fecha de 
evaluaciónMandatarioPaís

Encuestas nacionales
en cada país
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APROBACIÓN DE MANDATARIOS 

23%Mes 56Nov. 06Enrique BolañosNicaragua 54.

20%Mes 12 Dic. 06Ehud ÓlmertIsrael 25.

26%Mes 113Sep. 06Tony BlairGran Bretaña 23.

46%Mes 9Oct. 06Michelle BacheletChile16.

45%Mes 35Nov. 06Óscar BergerGuatemala17.

42%Mes 6Nov. 06Romano ProdiItalia 18

53%APROBACIÓN PROMEDIO DE MANDATARIOS EN AMÉRICA

22.

21

20.

19.

Ranking

APROBACIÓN QUE OTORGA LA OPINIÓN PÚBLICA A SUS GOBERNANTES POR SU GESTIÓN

33%Mes 39Nov. 06Nicanor Duarte Frutos Paraguay

36%Mes 74Dic. 06George W. BushE.U.A

40%Mes 32Dic. 06José Luis Rodríguez Zapatero España

41%Mes 135Ago. 06Jacques ChiracFrancia

Aprobación
Mes de gestión al 

momento de la 
evaluación

Fecha de 
evaluaciónMandatarioPaís

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 198, enero de 2007.

Encuestas nacionales
en cada país
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SEGURIDAD PÚBLICA Y JUSTICIA 
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PERCEPCIÓN SOBRE LA INSEGURIDAD
Y EL CRIMEN ORGANIZADO 

Fuente: El Universal, 22 de enero de 2007, pp. A1 y A8 

Vivienda nacional
del 13 al 16 de 
enero de 2007

En su opinión, el uso del Ejército en 
el combate al narcotráfico, ¿qué

tanto ayuda a reducir el consumo y 
tráfico de drogas en nuestro país?

Ns/Nc
4%

Mucho o algo
74%

Poco o nada 
22%

Actualmente se están realizando 
operativos contra el narcotráfico 
en Michoacán y Tijuana. En su 

opinión…

17%

35%

13%

35%Han tenido éxito

No sabe/ No contestó 

Todavía es muy pronto 
para determinar los 
resultados 

Han sido un fracaso
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Fuente: El Universal, 22 de enero de 2007, pp. A1 y A8 
Vivienda nacional

del 13 al 16 de 
enero de 2007

Actualmente se están realizando operativos contra el 
narcotráfico en Michoacán y Tijuana. En su opinión…

Identidad partidista 

100%100%100%100%Total 

Ns/ Nc 

Todavía es 
muy pronto 
para 
determinar los 
resultados 

Han sido un 
fracaso

Han tenido 
éxito

20%

39%

9%

32%

Independiente

12%

28%

17%

43%

Priísta

17%16%

36%32%

14%19%

33%33%

PerredistaPanista

Nivel educativo 

100%100%100%Total 

Ns/ Nc 

Todavía es 
muy pronto 
para 
determinar 
los 
resultados 

Han sido un 
fracaso

Han tenido 
éxito

15%

33%

15%

37%

Secundaria 
y/o 

preparatoria

9%25%

39%35%

12%11%

40%29%

Universidad 
y/o más

Hasta 
primaria

PERCEPCIÓN SOBRE LA INSEGURIDAD
Y EL CRIMEN ORGANIZADO 
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Fuente: El Universal, 22 de enero de 2007, pp. A1 y A8 

Vivienda nacional
del 13 al 16 de 
enero de 2007

De las siguientes dependencias, ¿cuál es la principal responsable 
de combatir al narcotráfico en México?

5%

3%

19%

37%

37%El Ejército

La Procuraduría
General de la

República

La Secretaría de
Seguridad

Pública federal 

Otra

Ns/Nc 

Nivel educativo 

28%37%41%Ejército 

100%100%100%Total 

Ns/Nc

Otra

Secretaría de 
Seguridad 
Pública 
federal

Procuraduría 
General de la 
República

2%

2%

19%

39%

Secundaria 
y/o 

preparatoria

1%9%

5%2%

25%15%

41%33%

Universidad 
y/o más

Hasta 
primaria

PERCEPCIÓN SOBRE LA INSEGURIDAD
Y EL CRIMEN ORGANIZADO 



--33--

Fuente: El Universal, 22 de enero de 2007, pp. A1 y A8 Vivienda nacional
del 13 al 16 de 
enero de 2007

En su opinión, de la siguiente lista, ¿cuál debe ser la prioridad 
número uno del Ejército?

1%

1%

2%
4%

3%

6%
9% 18%

16%

39%
18%

13%
24%

19%
27%

2004 2007

Combate al narcotráfico

Ayudar en situaciones de 
desastres naturales 

Combate a la delincuencia

Defensa del país frente a 
amenaza externas 

Ayudar en proyectos 
sociales como alfabetización

Lucha contra el terrorismo

No sabe 

Lucha contra la guerrilla 

Identidad partidista 

100%100%100%100%Total 

3%2%1%2%Ns/Nc

25--1%Lucha contra la guerrilla

3%4%3%1%Lucha contra el 
terrorismo

19%16%14%13%Defensa del país frente 
a amenazas externas 

Combate al narcotráfico

Combate a la 
delincuencia

Ayudar en situaciones 
de desastres naturales

Ayudar en proyectos 
sociales como 
alfabetización 

25%

16%

23%

10%

Independiente

30%

21%

23%

8%

Priísta

17%32%

20%20%

28%26%

13%5%

PerredistaPanista

PERCEPCIÓN SOBRE LA INSEGURIDAD
Y EL CRIMEN ORGANIZADO 
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Fuente: El Universal, 22 de enero de 2007, pp. A1 y A8 

Vivienda nacional
del 13 al 16 de 
enero de 2007

¿Sabe usted si actualmente se están 
realizando o no operativos contra el 

narcotráfico en nuestro país?

35%

25%

15%

26%

Ns/ NcSí, en otros
estados o

ciudades del país

Sí, en Tijuana,
Baja California

Sí, en Michoacán

En su opinión, el uso del ejército 
en el combate al narcotráfico, ¿qué
tanto ayuda a reducir el consumo y 
tráfico de drogas en nuestro país?

Identidad partidista 

100%100%100%100%Total 

4%4%2%4%Ns/Nc

Nada 

Poco 

Algo

Mucho

9%

16%

43%

28%

Independiente

1%

15%

38%

44%

Priísta

9%6%

23%16%

44%48%

20%25%

PerredistaPanista

PERCEPCIÓN SOBRE LA INSEGURIDAD
Y EL CRIMEN ORGANIZADO 
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PERCEPCIÓN SOBRE LA INSEGURIDAD
Y EL CRIMEN ORGANIZADO 

La Procuraduría Federal de la República aseguró que las ejecuciones 
recientes son una venganza del narcotráfico por los operativos del 

gobierno federal. Dígame qué se acerca más a lo que usted piensa, estas 
ejecuciones de policías en algunos estados de la república…? 

38%

53%

Son muestra de que los
operativos del gobierno del
presidente Calderón están

funcionando y el narcotráfico
se siente amenazado  

Son muestra de que los
operativos del gobierno del
presidente Calderón están

fracasando y el narcotráfico
sigue sin control 

Suma 100% al agregar “Ns/ Nc”

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, febrero de 2007.

Telefónica nacional
8 de febrero de 2007
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Fuente: El Universal, 22 de enero de 2007, pp. A1 y DF: C1 y C5

Vivienda DF
6 y 7 de enero 

de 2007

En su opinión, en el DF, en los 
últimos tres años, ¿el problema del 
narcomenudeo o venta de droga en 

pequeña escala ha aumentado, 
disminuido o está igual?

Por lo que usted sabe, ¿en qué
lugares se vende droga en el DF?

Ns/Nc
6%

Permanece 
igual 15%

Ha aumentado
73%

Ha disminuido
6%

22Ns/Nc 

1Otros 

1Tepito

7Tienditas

10Escuelas

8En todos lados

9Casas

9Antros

33Calles

%

NARCOMENUDEO Y OPERATIVOS EN EL DF 
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Fuente: El Universal, 22 de enero de 2007, pp. A1 y DF: C1 y C5

Vivienda DF
6 y 7 de enero 

de 2007

¿Cerca del lugar donde usted vive 
hay algún punto en el que se venda 

algún tipo de droga?

¿Cree que en el futuro el 
problema mejorará, estará igual 

o empeorará?

No
39%

Sí
45%

Ns/Nc
16%

8%

15%

24%

53%Empeorará

Estará igual

Mejorará

Ns/Nc

NARCOMENUDEO Y OPERATIVOS EN EL DF 
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Fuente: El Universal, 22 de enero de 2007, pp. A1 y DF: C1 y C5

Vivienda DF
6 y 7 de enero 

de 2007

En su opinión, ¿hay algo que la 
policía pueda hacer para detener el 
narcomenudeo o no hay nada que 

pueda hacer? 

¿Qué autoridad o nivel de 
gobierno es responsable de 
combatir el narcomenudeo?

No puede 
hacer nada

30%

Sí puede hacer 
algo
65%

Ns/Nc
5%

10Ns/Nc 

3Otro

1Ejército

20Gobierno federal

7Secretaría de Seguridad Pública del DF

13Gobierno del DF

14Secretaría de Seguridad Pública federal 

32Todas

%

NARCOMENUDEO Y OPERATIVOS EN EL DF 
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Fuente: El Universal, 22 de enero de 2007, pp. A1 y DF: C1 y C5

Vivienda DF
6 y 7 de enero 

de 2007

En su opinión, ¿las autoridades del 
DF están haciendo mucho, están 

haciendo poco o no están haciendo 
nada para acabar con el problema 

del narcomenudeo?

En su opinión, ¿las autoridades 
del gobierno de Felipe Calderón 

están haciendo mucho, están 
haciendo poco o no están 

haciendo nada para acabar con el 
problema del narcomenudeo?

Ns/Nc
7%

No hacen nada
35%

Hacen poco
53%

Hacen mucho
5% Ns/Nc

19%

No hacen nada
31%

Hacen poco
44%

Hacen mucho
6%

NARCOMENUDEO Y OPERATIVOS EN EL DF 
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Fuente: El Universal, 22 de enero de 2007, pp. A1 y DF: C1 y C5

Vivienda DF
6 y 7 de enero 

de 2007

En su opinión, ¿la legalización de 
algunas drogas ayudaría a reducir 
el problema del narcotráfico o no?

No ayudaría
36%

Sí ayudaría
55%

Ns/Nc
9%

Si usted supiera dónde se 
venden drogas, ¿sabría dónde 

denunciarlo?

No
42%

Sí
51%

Ns/Nc
7%

NARCOMENUDEO Y OPERATIVOS EN EL DF 
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Fuente: El Universal, 22 de enero de 2007, pp. A1 y DF: C1 y C5 Vivienda DF
6 y 7 de enero 

de 2007

¿Dónde tendría que denunciarlo? ¿Y estaría usted dispuesto a 
denunciarlo o preferiría no 

hacerlo?

No lo haría
31%

Sí lo haría
53%

Ns/Nc
16%

13Ns/Nc 

1061

1080

2066

2Ministerio Público

4Policía

4Secretaría de Seguridad Pública

4Locatel

15060

5Policía Federal Preventiva

9Agencia Federal de Investigaciones 

9Procuraduría General de la República 

31Delegación

%

NARCOMENUDEO Y OPERATIVOS EN EL DF 
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NARCOMENUDEO Y OPERATIVOS EN EL DF 

En su opinión, ¿el problema de la 
inseguridad en el DF ha 

aumentado o disminuido en los 
últimos tres meses?

De lo que ha hecho el gobierno del 
DF, ¿qué es lo que más ha ayudado 

a que mejore el problema de la 
inseguridad en la ciudad de México?

Fuente: El Universal, 13 de marzo de 2007, pp. A1 y DF: C1 y C3 Vivienda DF
3 al 4 de 

marzo de 2007

Ha disminuido
24%

Ha aumentado
58%

Ns/Nc
18%

29%

5%

9%

10%

16%Hay más
operativos

Hay más
vigilancia

Hay más policías

Combatir el
narcomenudeo

Nada

Sólo se muestran las cinco respuestas con más menciones 
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¿Y cuál es el área en la que menos 
se ha hecho para combatir la 

inseguridad?

¿Ha oído hablar usted de algún 
operativo en Tepito relativo al 

combate a la inseguridad en el DF?

Fuente: El Universal, 13 de marzo de 2007, pp. A1 y DF: C1 y C3 Vivienda DF
3 al 4 de 

marzo de 2007

Sólo se muestran las cinco respuestas mayores a 1 por ciento 

2%Centro de la ciudad

2%Policías insuficientes

2%Áreas marginadas

3%Reforma a la leyes

3%Escuelas

3%Narcomenudeo

3%

4%

5%

10%Toda la ciudad

Robo en la vía pública

Corrupción interna

Iztapalapa

No
5%

Sí
94%

No contestó
1%

NARCOMENUDEO Y OPERATIVOS EN EL DF 
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¿Y cree usted que operativos 
como éste ayudan a erradicar el 
problema de la inseguridad o no 

ayudan a combatir el problema de 
la inseguridad en el DF?

¿Ha oído usted hablar de la 
expropiación de viviendas en un 

predio de las calles Tenochtitlán y 
Jesús Carranza en Tepito?

Fuente: El Universal, 13 de marzo de 2007, pp. A1 y DF: C1 y C3

Vivienda DF
3 al 4 de 

marzo de 2007

No
10%

Sí
89%

No contestó
1%No ayudan

29%

Sí ayudan
65%

Ns/Nc
6%

NARCOMENUDEO Y OPERATIVOS EN EL DF 
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Y usted, ¿aprueba totalmente, aprueba, 
desaprueba o desaprueba totalmente 

que el gobierno del DF realice 
expropiaciones en los lugares donde 
presuntamente se vende o distribuye 

droga en la ciudad de México?

En su opinión, ¿el gobierno de 
Marcelo Ebrard está atendiendo el 

problema de la inseguridad en el DF 
o no está atendiendo este 

problema?

Fuente: El Universal, 13 de marzo de 2007, pp. A1 y DF: C1 y C3

Vivienda DF
3 al 4 de 

marzo de 2007

No
27%

Sí
66%

Ns/Nc
7%Desaprueba 

totalmente/ 
Desaprueba

20%

Aprueba 
totalmente/ 

Aprueba
73%

Ns/Nc
7%

NARCOMENUDEO Y OPERATIVOS EN EL DF 
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En su opinión, ¿existe 
narcomenudeo en Tepito o no 

existe narcomenudeo ahí?

Y por lo que usted sabe, ¿en qué
otro lugar de la ciudad existe 

narcomenudeo?

Fuente: El Universal, 13 de marzo de 2007, pp. A1 y DF: C1 y C3 Vivienda DF
3 al 4 de 

marzo de 2007

No existe
2%

Sí existe
95%

Ns/Nc
3%

1%La Merced 

1%Doctores

1%Azcapotzalco

1%Santa María la Ribera 

1%Buenos Aires 

1%Bares

1%Guerrero

1%Morelos

1%Centro histórico

1%Escuelas

2%

8%

14%

44%En toda la ciudad

Zonas marginadas

Santo Domingo

Iztapalapa

El porcentaje restante corresponde a la respuesta Ns/Nc 

NARCOMENUDEO Y OPERATIVOS EN EL DF 
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EVALUACIÓN DE LA ECONOMÍA
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(Índice: Enero de 2003=100)

Fuente: INEGI, noviembre de 2006, disponible en www.inegi.gob.mx

Vivienda
Nacional

Primeros 20 días      
de cada mes

* Este es un índice con base igual a 100 en enero de 2003 que resulta de promediar cinco indicadores. Dos de ellos se refieren a la situación 
económica actual y esperada del hogar del entrevistado, otros dos atienden a la situación económica actual y esperada del país y el quinto refleja 
qué tan propicio consideran los entrevistados el momento actual para la compra de bienes de consumo duradero.

El ICC se elabora con la información obtenida de la Encuesta Nacional sobre la Confianza del Consumidor, que recaban conjuntamente el Instituto 
Nacional de Estadística, Geografía e Informática y el Banco de México en 48 ciudades en las 32 entidades federativas del país.

ÍNDICE DE CONFIANZA DEL CONSUMIDOR (ICC)
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PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 

Situación económica actual del país 

45%36%
39%39%

30%

35% 34% 34%

28%
30%

33%

51%

42%

47% 47%44%

40%

49%

47%

35%
32%

34%

36% 36%
32%

23%
19%25%

36%
34%

34%
42%

39%

36%
39%38%41%

32%
35%

29%
26% 23%

32%

34%

37%

40%
37%

44%

34%

35%

22%
19%

29%

19%18%

27%
22%25%24%

19%20%
23%23%

21%
18%

21%
19%

23%
21%

19%18%
21%

19%
17%18%
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Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública, febrero de 2007.

Telefónica nacional
febrero de 2007
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En este año 2006, ¿le fue mejor o le fue peor que en el año 2005?

100.0
100.0

100.0

100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0

Total 

2.4
1.7

2.9

0.7
2.9
11.3
0.9
2.2
1.0
2.1
2.5
3.0
1.8
2.5
2.5

Ns/ Nc

31.666.0Nacional Dic. 06
36.861.5Ninguno 

48.448.7Perredista

37.761.6Priísta 
15.481.7Panista

Identidad 
partidista 

29.659.1Sur
33.565.6Centro
25.272.6Norte

Región 

21.177.8Universidad  y  más
31.1
28.3
39.8
36.4
34.1
26

Peor/ Igual de 
mal 

66.8Preparatoria
69.2Secundaria
57.2Primaria

Escolaridad 

Edad
71.5De 18 a 29 años
63.4De 30 a 49 años
61.8De 50 y más

Variable Mejor/ igual de 
bien 

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 198, enero de 2007.

Vivienda nacional
9  al 13 de 

diciembre de 2006

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 
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¿Quién considera usted es el responsable de que le haya 
ido mejor o igual de bien en este año 2006?

100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0

Total 

1.1
2.1
2.3
0.0
0.0
1.0
2.7
0.0
1.4
2.5
2.7
1.5
1.6
2.2
1.2
2.4

Ns/Nc 

8.3
7.2
6.2

11.4
9.1
7.3
6.1
8.0
5.2
6.5
7.8
7.2
5.8
7.4
5.9
7.9

Otro 

49.91.19.927.7Desempleado 

58.42.65.524.7Empleado

Ocupación 
48.41.84.437.1Ama de casa
58.10.05.727.1Estudiante 

55.42.16.226.0Hombre
Sexo 

53.92.34.831.9Mujer 

52.3
50.2
61.1

60.3
61.6
46.8
52.5
49.0
56.2
56.2

Uno 
mismo 

4.7
1.6
1.6

0.7
2.1
2.8
2.7
2.1
2.5
2.0

El gobierno 
municipal 

14.119.5Sur
5.233.7Centro
3.425.4Norte

Región 

6.524.5Universidad  y  más
3.6
5.9
6.1
6.0
5.8
4.9

El gobierno 
estatal 

26.1Preparatoria
35.5Secundaria
28.2Primaria

Escolaridad 

Edad
27.3De 18 a 29 años
28.1De 30 a 49 años
34.2De 50 y más

Variable

El gobierno 
federal (Felipe 

Calderón 
Hinojosa)

SigueFuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 198, enero de 2007.

Vivienda nacional
9  al 13 de 

diciembre de 2006

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 
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¿Quién considera usted es el responsable de que le haya 
ido mejor o igual de bien en este año 2006?

100.00.39.059.52.28.021.0Ninguno

100.0
100.0
100.0

100.0
100.0
100.0

Total 

1.8
1.1
2.4

1.9
4.5
1.4

Ns/Nc 

6.8
8.6
5.2

10.1
5.3
5.3

Otro 

54.72.25.529.0Nacional Dic. 06
52.6
56.5

64.9
60.4
46.2

Uno 
mismo 

2.7
1.8

2.6
3.3
1.7

El gobierno 
municipal 

5.3
5.6

6.6
6.6
3.2

El gobierno 
estatal 

29.7Bajo
28.5Alto/ medioNivel 

socioeconómico 

Identidad 
partidista 

42.2Panista
19.9Priísta
13.9Perredista 

Variable

El gobierno 
federal (Felipe 

Calderón 
Hinojosa)

Finaliza
Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 198, enero de 2007.

Vivienda nacional
9  al 13 de 

diciembre de 2006

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 
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Y, ¿usted cree que el próximo año aumentará o disminuirá…?

La inseguridad 

38.329.1Desempleado 

38.330.4Empleado

Ocupación 
40.432.3Ama de casa
44.025.4Estudiante 

39.330.2Hombre
Sexo 

40.230.8Mujer 

37.229.6Universidad  y  más
40.7
37.1
42.7
40.0
40.9
38.4

Disminuirá 

30.0Preparatoria
30.6Secundaria
31.3Primaria

Escolaridad 

Edad
29.9De 18 a 29 años
29.4De 30 a 49 años
33.4De 50 y más

Variable Aumentará 

41.026.0Norte
Región 41.631.9Centro

28.929.8Sur

38.832.7Ninguno

39.830.5Nacional Dic. 06
40.4
39.6

17.7
36.6
55.1

Disminuirá 

24.5Bajo
31.8Alto/ medioNivel 

socioeconómico 

Identidad 
partidista 

17.7Panista
31.7Priísta
48.0Perredista 

Variable Aumentará

Al sumar  “Seguirá igual de bien” , “Seguirá igual de mal” y “Ns/ Nc”  = 100%

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 198, enero de 2007.
Vivienda nacional

9  al 13 de 
diciembre de 2006

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 
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Y, ¿usted cree que el próximo año aumentará o disminuirá…?

El desempleo 

35.234.2Nacional Dic. 06

35.032.6Ninguno

46.828.2Panista

Identidad 
partidista 

36.030.6Priísta
15.350.1Perredista 

33.635.6Hombre
Sexo 

36.732.8Mujer 

33.238.4Universidad  y  más
36.1
33.3
37.6
37.0
34.1
35.4

Disminuirá 

35.0Preparatoria
32.9Secundaria
32.2Primaria

Escolaridad 

Edad
34.7De 18 a 29 años
36.1De 30 a 49 años
29.8De 50 y más

Variable Aumentará 

Al sumar  “Seguirá igual de bien” , “Seguirá igual de mal” y “Ns/ Nc”  = 100%

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 198, enero de 2007.
Vivienda nacional

9  al 13 de 
diciembre de 2006

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 
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Para el año 2007, ¿qué es lo más importante que espera le pase a usted?

100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0

Total 

15.418.76.74.717.817.619.1Nacional Dic. 06
12.3
9.5

18.0
14.8
10.2
10.3
16.2
21.3
19.7
13.5
14.8
15.1
15.6

Ns/ Nc 

18.1
9.0

19.0
19.8
16.1
19.5
22.0
16.2
17.3
21.1
16.9
17.8
19.8

Otro 

1.9
42.7
2.1
5.1
17.8
10.6
2.6
1.8
2.0
1.8
14.8
6.0
7.4

Cumplir 
metas en la 

escuela 

5.719.211.131.7Desempleado 

4.815.419.121.0Empleado

Ocupación 
4.922.518.914.6Ama de casa
3.410.77.816.9Estudiante 

4.415.316.021.5Hombre
Sexo 

5.020.119.017.0Mujer 

2.4
5.8
4.4
5.2
4.6
5.3
4.1

Mejorar 
calidad de 

vida 

14.9
14.2
13.4
26.1
28.6
17.6
11.4

Mejor 
salud 

21.816.8Universidad  y  más
17.4
18.2
15.1
18.9
19.9
14.3

Mejorar la 
economía

22.2Preparatoria
23.2Secundaria
14.3Primaria

Escolaridad 

Edad
23.7De 18 a 29 años
20.8De 30 a 49 años
8.9De 50 y más

Variable Mejor 
empleo 

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 198, enero de 2007.

Vivienda nacional
9  al 13 de 

diciembre de 2006

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 
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Y, ¿qué es lo más importante que espera le pase a México?

100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0
100.0

Total 

16.620.915.011.716.019.8Nacional Dic. 06
25.6
14.6
9.4

11.3
15.6
25.2
21.5
14.5
16.0
17.7
15.6

Ns/Nc 

24.8
19.9
17.2
21.9
23.3
19.7
18.3
21.3
21.8
19.7
22.0

Otro

15.812.915.920.9Urbano
Localidad 

11.56.416.715.0Rural 

13.412.915.320.8Hombre
Sexo 

16.410.616.718.9Mujer 

10.2
17.2
19.2
11.8
14.6
15.5
14.7

Más 
seguridad/ 

menos 
delincuencia

17.3
13.9
8.4

10.3
12.2
11.4
11.8

Mejoría en 
el gobierno

13.032.9Universidad  y  más
15.5
16.3
17.8
15.7
15.6
16.7

Más 
empleo

20.2Preparatoria
17.2Secundaria
15.2Primaria

Escolaridad 

Edad
19.0De 18 a 29 años
21.7De 30 a 49 años
17.7De 50 y más

Variable Mejorar 
económicamente

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 198, enero de 2007.

Vivienda nacional
9  al 13 de 

diciembre de 2006

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 
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En una escala de 0 al 10 como en la escuela, donde 0 es nada y 10 es mucho, 
dígame qué tan… es usted     

Calificación promedio

5.3

5.2

5.1

5.7

4.9

5.6

4.8

5.8

Deportista 

6.8

7.0

6.7

7.1

6.9

6.8

7.0

6.7

Confiado en 
los demás 

8.18.28.58.99.1Sur

7.6

7.5

7.8

7.7

7.5

7.9

7.3

Religioso 

7.8

7.9

7.9

7.9

7.7

7.8

7.8

Seguro vive 
usted 

8.2

8.2

8.2

8.1

8.3

8.2

8.2

Sano

8.78.7Centro

8.68.7Norte

Región 

8.68.6Bajo

8.98.8Alto/ MedioNivel 
Económico 

8.78.7Nacional Dic. 06

8.78.7Mujer

8.78.6Hombre
Sexo 

FelizHonesto

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 198, enero de 2007.

Vivienda nacional
9  al 13 de 

diciembre de 2006

PERCEPCIÓN SOBRE LA SITUACIÓN ECONÓMICA 
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PERCEPCIONES SOBRE EL INCREMENTO DE PRECIOS 

¿Cómo es su situación 
económica en comparación con 

la de hace un año?

En su opinión, ¿cómo será su 
situación económica este año?

Ns/Nc
12%

Mucho mejor/ 
Mejor
49%

Mucho peor/ 
Peor
39%

Ns/Nc
15%

Mucho mejor/ 
Mejor
59%

Mucho peor/ 
Peor
26%

Fuente: El Universal, 15 de enero de 2007, pp. A1 y DF: C1 y C2

Vivienda DF
6 y 7 de enero 

de 2007
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PERCEPCIONES SOBRE EL INCREMENTO DE PRECIOS 

¿Se ha enterado usted del 
aumento en precios en fechas 
recientes o no ha habido más 
aumento en fechas recientes?

¿Qué cosa recuerda  usted que 
aumentó en el último mes?

Ns/Nc
4%

Sí se ha 
enterado 83%

83%

No ha habido 
aumentos 
recientes

13% 2%Azúcar 

3%Alimentos

3%Verduras

4%Refrescos

8%Cigarros

8%Canasta básica

8%

13%

19%

23%Tortilla

Gas

Leche

Gasolina

Sólo se muestran las respuestas de las 
personas que se han enterado del aumento de 
precios en fechas recientes y sólo se 
muestran las respuestas mayores a 1%. 

Fuente: El Universal, 15 de enero de 2007, pp. A1 y DF: C1 y C2
Vivienda DF

6 y 7 de enero 
de 2007
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PERCEPCIONES SOBRE EL INCREMENTO DE PRECIOS 

¿A usted le afectan estos 
aumentos mucho, poco o nada?

¿Cree usted que en este mes 
de enero tendrá dificultades 
para que el dinero le alcance 

hasta fin de mes?

6%

3%

23%

68%Mucho

Poco

Nada

Ns/Nc

Ns/Nc
3%

No
57%

Sí
40%

Fuente: El Universal, 15 de enero de 2007, pp. A1 y DF: C1 y C2

Vivienda DF
6 y 7 de enero 

de 2007
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PERCEPCIONES SOBRE EL INCREMENTO DE PRECIOS 

¿Usted pidió prestado o acudió a 
alguna casa de empeño para que el 

dinero le alcance en este mes ?

Durante el año pasado,¿ tuvo 
usted que pedir dinero 

prestado en algún momento?

3%

11%

14%

72%
No ha
pedido

préstamos

Pidió
prestado

Acudió a la
casa de
empeño

Ns/Nc

Ns/Nc
1%

No
55%

Sí
44%

Fuente: El Universal, 15 de enero de 2007, pp. A1 y DF: C1 y C2

Vivienda DF
6 y 7 de enero 

de 2007
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PERCEPCIONES SOBRE EL INCREMENTO DE PRECIOS 

¿A quién le pidió prestado? ¿Para qué fue el préstamo?

5%No contestó 

2%Caja de ahorro

2%Casa de empeño

6%Casa de préstamo

7%

14%

19%

45%Familiares

Trabajo

Amigos

Bando

2%Diversión 

6%Inversión en negocios

8%Educación 

9%Mantenimiento del hogar

11%

12%

14%

29%Pagas deudas

Comprar alimentos

Atención médica

Gastos personales

Sólo se muestran las respuestas de las 
personas que afirmaron haber pedido dinero 
prestado en algún momento. 

Menciones con porcentajes menores a 1 por 
ciento: comprar casa, auto, computadora, 
ayudar a familiares, asuntos legales, y sólo se 
muestran las respuestas de las personas que 
afirmaron haber pedido dinero prestado en 
algún momento. 

Fuente: El Universal, 15 de enero de 2007, pp. A1 y DF: C1 y C2

Vivienda DF
6 y 7 de enero 

de 2007
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PERCEPCIONES SOBRE EL INCREMENTO DE PRECIOS 

¿Alguna vez ha recurrido usted 
a una casa de préstamos o casa 

de empeño?

Ns/Nc
4%

Sí
64%

No
32%

¿Recuperó el objeto empeñado?

Sólo se muestran las respuestas de las 
personas que alguna vez han recurrido a la 
casa de préstamo o empeño. 

Sí
19%

No
81%

Fuente: El Universal, 15 de enero de 2007, pp. A1 y DF: C1 y C2

Vivienda DF
6 y 7 de enero 

de 2007
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EL CONTROL DE LA ECONOMÍA 

Algunas personas opinan que el 
gobierno debe controlar la economía; 

otras personas opinan que la economía 
debe dejarse en manos de la iniciativa 

privada. ¿Usted qué opina?

¿Usted esta a favor o en contra de 
ampliar la participación de capital 
privado en la industria eléctrica?

1%

6%

20%

73%
El gobierno debe

controlar la
economía

La economía
debe dejarse en

manos de la
iniciativa privada

No sabe

No contestó
1%

6%

10%

56%

27%A favor

En contra

Ni a favor ni en
contra

No sabe

No contestó

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 24 de enero de 2007.

Telefónica nacional
17 al 20 de noviembre    

de 2006
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EL CONTROL DE LA ECONOMÍA 

¿Usted esta a favor o en contra de 
ampliar la participación de capital 
privado en la industria petrolera?

Algunas personas creen que el Estado 
debe apoyar económicamente a los 

ciudadanos; otras personas creen que 
los ciudadanos no deben depender 

tanto del gobierno. ¿Usted qué piensa?

2%

8%

10%

55%

25%A favor

En contra

Ni a favor ni en
contra

No sabe

No contestó
4%

4%

35%

57%
El Estado debe

apoyar
económicamente
a los ciudadanos

Los ciudadanos
no deben

depender tanto 
del gobierno

No sabe

No contestó

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 24 de enero de 2007.

Telefónica nacional
17 al 20 de noviembre    

de 2006
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POLÍTICAS DE SALUD  
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EVALUACIÓN DE CLÍNICAS
Y HOSPITALES EN MÉXICO 

Vivienda nacional
9  al 13 de 

diciembre de 2006

En el último año, usted o algún habitante de su vivienda tuvo la necesidad de 
acudir a un hospital o clínica del sector salud, es decir, del IMSS, del ISSSTE, 

de la Secretaría de Salud u otra institución de salud pública?

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 198, diciembre de 2006.

36.361.1Nacional Dic 06

37.157.5Sur 

37.461.4Centro

31.863.3Norte

Educación

36.861.0Primaria 

Edad

Género

40.9

35.8

33.5

35.0

37.6

35.8
35.9
36.9

No 

62.9Secundaria

62.1Preparatoria

57.1Universidad  y  más

Variable

63.1De 50 y  más

60.5De 30 a 49 años

60.5De 18 a 29 años
61.9Mujer 
60.2Hombre

Sí
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EVALUACIÓN DE CLÍNICAS
Y HOSPITALES EN MÉXICO 

Vivienda nacional
9  al 13 de 

diciembre de 2006

Con base en su experiencia, ¿cómo calificaría usted la atención que recibieron?

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 198, diciembre de 2006.

7.8Rural 
7.3Urbano

Localidad 

7.4Bajo 
7.4Alto/ medioNivel 

socioeconómico

7.4Nacional Dic 06

7.2Sur 
7.5Centro
7.5Norte

Región 

Ocupación 

7.4Empleado

Edad

Género

7.4Ama de casa
7.4Estudiante
7.5Desempleado

Variable

7.7De 50 y  más
7.4De 30 a 49 años
7.3De 18 a 29 años
7.5Mujer 
7.4Hombre

Calificación 
promedio 
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EVALUACIÓN DE CLÍNICAS
Y HOSPITALES EN MÉXICO 

Vivienda nacional
9  al 13 de 

diciembre de 2006

Si hoy tuviera que ir a una clínica de salud, ¿iría a una clínica del sector 
salud o a una clínica privada?

Fuente: Consulta Mitofsky, Boletín Semanal de Consulta, núm. 198, diciembre de 2006.

32.463.5Nacional Dic. 06
17.777.8Rural 

35.760.4Urbano
Localidad 

26.768.9Bajo 
37.858.4Alto/medioNivel 

socioeconómico 

37.555.4Sur
34.961.4Centro
24.871.6Norte

Región 

35.361.7Desempleado 
39.0
25.8
36.0
57.3
38.9
28.5
18.5
25.4
30.5
38.7
31.7
33.2

Iría a una clínica 
privada 

54.7Estudiante 
70.4Ama de casa
60.0Empleado

Ocupación

Escolaridad 

77.8Primaria

Edad

Género

67.7Secundaria
55.1Preparatoria
40.7Universidad  y  más

Variable

71.3De 50 y  más
65.9De 30 a 49 años
56.2De 18 a 29 años
64.8Mujer 
62.1Hombre

Iría a una clínica 
del sector salud 
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ESCENARIO DEL SIDA EN MÉXICO 

Vivienda nacional
17  al 20 de 

diciembre de 2006

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 9 de enero de 2007.

¿Tendría usted inconveniente o no 
en convivir diariamente, en su casa 

o trabajo, con una persona que 
tuviera la enfermedad del SIDA?

No sabe
9%

No
76%

Sí
14%

No contestó
1%

Por lo que usted sabe, ¿el virus 
del SIDA puede contagiarse 
únicamente entre personas 

homosexuales, o también afecta 
a personas heterosexuales?

5%

88%

6%
1%

únicamente
afecta a

personas
homosexuales

También a
fecta a

personas
heterosexuales

No sabe No contestó
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ESCENARIO DEL SIDA EN MÉXICO 

Vivienda nacional
17  al 20 de 

diciembre de 2006

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 9 de enero de 2007.

En su opinión ¿el SIDA puede contagiarse…?

21%

91%

84%

75%

73%

45%

5%

1%

6%

10%

16%

44%

91%

97%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Por hacer deporte con personas
portadoras del virus del SIDA 

Por usar la ropa o toallas de
personas con SIDA

Por uso compartido del baño con
personas portadoras del SIDA 

A través de la saliva

Por insectos que hayan picado a
personas con el virus del SIDA

Por el uso compartido de agujas y
jeringas

Por tener relaciones sexuales con
personas con el virus del SIDA

No Sí
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ESCENARIO DEL SIDA EN MÉXICO 

Vivienda nacional
17  al 20 de 

diciembre de 2006

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 9 de enero de 2007.

Por lo que usted sabe, ¿ser seropositivo  es lo mismo que 
tener la enfermedad del SIDA?

No es lo 
mismo
29%Sí es lo 

mismo 
53%

No sabe
18%
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

750 entrevistas  a ciudadanos 
mayores de 18 años, con margen 

de error de +/- 3.8% y nivel de 
confianza de 95%.

El Universal, 
22 de enero   
de 2007, pp. 
A1 y  sección 
DF: C1 y C5 

Coordinación 
de 

Investigación y 
Opinión 
Pública 

DF Vivienda6 y 7 de enero
de 2007

Seguridad 
pública y justicia

Ven en DF más 
narcomenudeo  

1 040 entrevistas  a ciudadanos 
mayores de 18 años, con margen 

de error de +/- 3.5% y nivel de 
confianza de 95%.

El Universal, 
22 de enero   
de 2007, pp. 

A1 y A8.

Coordinación 
de 

Investigación y 
Opinión 
Pública 

Nacional Vivienda Del 13 al 16 
de enero de 2007

Seguridad 
pública y justicia

Aprueban uso del 
Ejército 

1 600 ciudadanos mayores de 
edad. Nivel de confianza de 95% y 
margen de error de +/ 2.4%., y en 

las estimaciones por región no 
sobrepasa el +/- 4.9%.

Consulta 
Mitofsky 

Consulta 
Mitofsky Nacional Vivienda 

9 al 13 
de diciembre 

de 2006 
Cultura Política 

Cambio de año 
2006-2007 

¿Cómo se siente 
el mexicano?

No se especificaConsulta 
Mitofsky. 

Consulta 
Mitofsky 

No se
especifica

No se 
especificaNo se especificaGobernantes en 

América Latina 

Aprobación de 
mandatarios en 

América y el 
Mundo 

750 entrevistas  a ciudadanos 
mayores de 18 años, con margen 

de error de +/- 3.5% y nivel de 
confianza de 95%.

El Universal, 
15 de enero   
de 2007, pp. 
A1 y  sección 
DF: C1 y C2 

Coordinación 
de 

Investigación y 
Opinión 
Pública 

DF Vivienda6 y 7 de enero
de 2007

Temas 
relevantes de la 

coyuntura 
política

Impacta alzas a 
los capitalinos  

1 600 ciudadanos mayores de 
edad. Nivel de confianza de 95% y 
margen de error de +/ 2.4%., y en 

las estimaciones por región no 
sobrepasa el +/- 4.9%.

Consulta 
Mitofsky.

Consulta 
MitofskyNacional Vivienda 

Del 9 al 13           
de diciembre 

de 2006

Políticas de 
salud 

Clínicas y 
hospitales en 

México 

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

402 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel         

de confianza de 95% y margen     
de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 8 de febrero 

de 2007
Evaluación del 
Poder Ejecutivo 

Ley general de 
acceso de la 

mujeres a una 
vida sin violencia 

402 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel         

de confianza de 95% y margen     
de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica 

8 de febrero 
de 2007

Seguridad 
pública y justicia

Percepción sobre 
la inseguridad 

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel         

de confianza de 95% y margen     
de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica Primera semana 

de febrero de 2007
Evaluación del 
Poder Ejecutivo 

Imagen del 
presidente Felipe 

Calderón 
Hinojosa 

1 000 entrevistas  a ciudadanos 
mayores de 18 años, con margen 

de error de +/- 3.5% y nivel de 
confianza de 95%.

El Universal, 
20 de 

diciembre
de 2007, pp. 

A1 y A12.

Coordinación 
de 

Investigación y 
Opinión 
Pública 

Nacional Vivienda 
23 al 26

de noviembre
de 2006

Cultura Política 
Ven impunidad y 

corrupción en 
funcionarios 

1 200 entrevistas a ciudadanos 
mayores de edad. Nivel de 

confianza de 95% y margen de 
error de +/-2.8%.

Carta 
paramétricaParametría Nacional Vivienda 

17 al 20               
de noviembre       

de 2006

Evaluación de la 
economía 

Los mexicanos 
quieren al estado 
en la economía 

1 200 entrevistas a ciudadanos 
mayores de edad. Nivel de 

confianza de 95% y margen de 
error de +/-2.8%.

Carta 
paramétricaParametría Nacional Vivienda 

17 al 20               
de noviembre       

de 2006 

Políticas de 
salud 

Mitos y 
discriminación 
escenario del 

SIDA en México 

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo



--75--

VITRINA METODOLÓGICA 
DE LAS ENCUESTAS UTILIZADAS

400 entrevistas efectivas a 
mayores de edad. Con nivel de 
confianza de 95% y margen de 

error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y Asoc. Nacional Telefónica Febrero de 2007Evaluación de la 

economía 
Situación actual 

del país 

750 entrevistas  a ciudadanos 
mayores de 18 años, con margen 

de error de +/- 3.5% y nivel de 
confianza de 95%.

El Universal, 
13 de marzo   
de 2007, pp. 

A1 y DF: C1 y 
C3.

Coordinación 
de 

Investigación y 
Opinión 
Pública 

DF Vivienda Del 3al 4 
de marzo de 2007

Seguridad 
pública y justicia

Capitalinos 
avalan operativos 

Casos/ Población objetivo/ Nivel 
de confianzaFuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo



--76--

TEMAS PUBLICADOS EN NÚMEROS ANTERIORES

32Los jóvenes en México 

26Política migratoria de Estados Unidos 

18, 20, 23, 26, 31, 35 Gobernantes en América Latina 

18Cultura de la protección civil 

18, 25, 27, 29, 30, 31, 34 Movimientos y actores sociales 
4, 5, 6, 8, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 31, 33, 34
1, 10, 19
1, 2, 3, 4, 24 
6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 25, 28, 33
2, 3, 5, 7, 10, 15, 16, 19, 20, 21, 23, 25, 27, 28, 31, 33, 34, 35

7, 10, 12, 16, 17, 18, 20, 22, 29, 31
2, 12, 13, 14, 21, 22, 24, 25, 30
6, 10, 12, 15, 16
1, 4, 5, 6, 8, 9, 13, 14, 17, 21, 27, 28, 31, 33
3, 4, 5, 17, 18, 20
1, 2, 7, 8, 9, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 19, 20, 21, 23, 24, 25, 26, 28, 29, 30, 33, 34, 35
4, 6, 7, 8, 10, 11, 35
2, 3, 6, 13, 14, 15, 31, 32, 34 
3, 5, 6, 7, 11, 12, 15, 16,17,18,19,20, 21, 25, 26, 27,28, 29, 
2, 3, 4, 8, 11, 12,13, 14,15, 16, 17,18, 19, 20,21, 24, 25, 28, 35
4, 5
1, 29
9
2
3, 5 y 6

2, 4, 5, 7, 9, 10, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 20, 21, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 30, 31, 35
3, 18 y 19
6

Pulso Ciudadano

Expectativas 2005

Política exterior de México

Temas relevantes de la coyuntura política
Violencia intrafamiliar 
Transparencia y combate a la corrupción 
Temas de la agenda legislativa
Seguridad pública y justicia

Migración a Estados Unidos 
México en el mundo
Evaluación del Poder Legislativo
Política y acciones del gobierno federal 
Evaluación del Poder Ejecutivo                                  
Políticas de salud
Educación
Evaluación de las instituciones
Evaluación de la economía
Figura del desafuero 
Transporte y vialidad en el D.F. 

Evaluación del Jefe de Gobierno del D.F. 
Desempeño del gobierno del D.F.

Cultura política 
Cultura del ahorro en México 
Consumo cultural





El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública lo invita a visitarnos 
en nuestra dirección electrónica http://www.diputados.gob.mx/




